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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς 

Τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Η περαιτέρω ανάπτυξη των Χώρων Εποπτευόμενης Χρήσης  

 

Κύριε Υπουργέ,  

Οι Χώροι Εποπτευόμενης Χρήσης (ΧΕΧ) συνιστούν ένα καινοτόμο εργαλείο στη σύγχρονη 

προσέγγιση μείωσης της βλάβης και την αντιμετώπιση των επιπτώσεων που συνδέονται 

με τη χρήση ναρκωτικών, ενώ παράλληλα ενθαρρύνουν την πρόσβαση των 

ουσιοεξαρτημένων ατόμων σε υπηρεσίες υγείας και κοινωνικής επανένταξης. Με βάση 

την απόφαση του Υπουργού Υγείας (ΦΕΚ 1607/Β/27‑4‑2020), οι Χώροι Εποπτευόμενης 

Χρήσης στελεχώνονται με εκπαιδευμένο προσωπικό, χορηγούν στους λήπτες των 

υπηρεσιών ασφαλή υλικά χρήσης και παρεμβαίνουν στην κρίση παρέχοντας τους 

πρωτοβάθμια φροντίδα. Στοχεύουν  στην προαγωγή της ατομικής υγείας και ασφάλειας 

των ουσιοεξαρτημένων ατόμων, την προστασία της δημόσιας υγείας μέσω της μείωσης 

της μετάδοσης των αιματογενών λοιμώξεων, την πρόληψη και αντιμετώπιση 

υπερδωσολογίας, την προώθηση της διασύνδεσης των ληπτών των υπηρεσιών με δομές 

υγείας και κοινωνικής πρόνοιας και προγράμματα θεραπείας και την προαγωγή της 

κοινωνικής επανένταξης.  

Τον Απρίλιο του 2022 ξεκίνησε τη λειτουργία του στην Αθήνα, ο πρώτος ΧΕΧ,  το ”Steki 

46”, με σκοπό να αποτελέσει πρότυπο για την ίδρυση και λειτουργία και άλλων 

ανάλογων χώρων σε όλη τη Χώρα. Πρόκειται για μια πρωτοποριακή δομή στην Ελλάδα 

και τη Νοτιοανατολική Ευρώπη, με σκοπό την προστασία της υγείας των 

ουσιοεξαρτημένων συμπολιτών μας, τη συμβουλευτική τους υποστήριξη και τη  

θωράκιση της δημόσιας υγείας. Επιπρόσθετα, στη Θεσσαλονίκη, ξεκίνησε τη λειτουργία 

της κινητή μονάδα Χώρου Εποπτευόμενης Χρήσης. Σε αυτό το πλαίσιο, χρειάζεται η 

δημιουργία και άλλων Χώρων Εποπτευόμενης Χρήσης, προκειμένου να καλυφθούν οι 

ανάγκες σε όλη τη Χώρα.  
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Κατόπιν των ανωτέρω και με δεδομένο το συνολικό σχεδιασμό από το Υπουργείο 

ενός ευρύτερου πλαισίου υποστήριξης των ουσιοεξαρτημένων ατόμων, ερωτάται ο 

κ. Υπουργός 

1.   Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στη δημιουργία επιπλέον ΧΕΧ;  

2.  Πόσοι χρήστες προσέρχονται κατά μέσο όρο ημερησίως στον ΧΕΧ «Steki 46»; Έχει 

επιτευχθεί το επιδιωκόμενο αποτέλεσμα για τη μείωση της βλάβης των ληπτών 

των υπηρεσιών;  

3. Υπάρχει αξιολόγηση για τη σύνδεση των ουσιοεξαρτημένων ατόμων που κάνουν 

χρήση των υπηρεσιών του ΧΕΧ, με περαιτέρω υπηρεσίες υγείας,  θεραπευτικά 

προγράμματα, καθώς και με δομές στέγασης και φιλοξενίας;   

4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου σχετικά με  τη δυνατότητα λειτουργίας 

κινητών μονάδων ΧΕΧ στην Αθήνα, καθώς και την επέκταση της κινητής μονάδας 

ΧΕΧ της Θεσσαλονίκη;  

 

          

 

Ο Eρωτών Βουλευτής  

 

    Γεώργιος Σταμάτης 

Βουλευτής Επικρατείας 




